

# 120接线员3次回拨电话指导救人

## 医疗优先调派系统助突发昏迷老人化险为夷

淄博6月22日讯 “昏了，昏了，昏了，快点来……”6月16日16时52分12秒，淄博市医疗急救指挥中心指挥调度员赵阳阳接到一通短暂的呼救电话，对方在焦急说出短短几字后慌乱中挂断了电话，而赵阳阳在3次回拨电话获知地址等必要信息后，立即调派就近的世博高新医院出诊，同时启用医疗优先调派系统(MPDS)为呼救人员提供施救措施，最终化险

为夷。“对方语气十分焦急，病人可能比较危急，需要及时得到救治。”赵阳阳回忆，当天16时53分37秒，她拨通呼救人员电话，询问病人的病情，却被挂断；16时54分25秒，又一次拨通呼救人员电话，此时获知老人无意识，呼吸不正常，但又被挂断；16时55分19秒，当她再一次拨通呼救人员电话后，首先稳定了呼救人员的情绪，并通过

MPDS系统识别出老人意识呼吸丧失，随即立刻指导呼救人员为老人做心肺复苏。“仔细听好，一定要让她平躺在地面上，拿掉她头下面的所有东西，我现在教你怎么做胸外按压……快速用力按压胸部，每秒钟至少两次，向下按压至少5厘米，1、2、3、4，1、2、3、4……”施救过程中，赵阳阳一直安慰鼓励呼救人员，“您按压的频率很正确，断续做。”通话至4分08

秒，电话里传来“急救医生来了”的声音，赵阳阳没有立即挂断电话，直至听到医生接手急救的声音，她才终止通话。当天18时34分，据出诊的医务人员反馈，心肺复苏成功，病人已经脱离生命危险，现转入ICU继续观察治疗。大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 王雷



### 每天服务160余位老人 这家食堂免费吃

淄博6月22日讯 都说世上无免费的午餐，但在张店区体育场街道东苑社区就有一家免费吃饭的长者食堂，每天服务老人160余人，老人全部免费吃午餐，而且还能时不时领到“福利”。

6月21日，记者来到位于体育场街道东苑社区的雨花互助餐厅，还没进门，便听到屋内传来一阵阵的欢声笑语和剁菜的声音，“今天是夏至，我们准备让老人们吃凉面。”义工孟桂荣一边招呼着记者，一边快速地剁着胡萝卜，“我们虽然是长者食堂，但所有人过来都是免费吃，而且吃得很丰盛。”

店长司文英告诉记者，这儿的帮厨全部是义务帮忙，前来吃饭的老人全部免费，食材全部靠爱心捐赠，“在我们这儿，爱心是流动的，正向传播的，今天来吃饭的老人，明天可能就会给食堂捐赠米面油蔬菜水果，加上社会上爱心人士、爱心企业的捐赠，食堂的正常运转一点问题都没有。”对于长者食堂的运营模式，司文英用简短又朴实的话语给记者概括了一下。

这种互助的运营模式，让爱心在这儿流动起来了。伴随着食堂的“名气”越来越大，慕名来吃饭的老人越来越多，前来捐赠物品的爱心人士也越来越多。几天之前，滨州的一名市民通过网上了解到雨花互助餐厅的事情之后，给餐厅一下子捐助了4500斤黄瓜。

黄瓜运来之后，司文英给食堂留下了一部分，其他的全部送给了社区的老人以及市民，在送出黄瓜的同时，也为市民送去了炎炎夏日的一丝“清凉”。

“每天早上过来帮厨，中午免费在这儿吃饭，时不时还能领到‘福利’，真是太好了。”社区老人廖金凤说，雨花互助餐厅就像她的“第二个家”，在这儿能让孤独的人感受到充实与忙碌，找到“再出发”的力量与勇气。

采访中，记者了解到，食堂的义工之中，有3名是社区的残疾人，成年之后就业困难，在食堂帮工之后，他们实现了就业，赢得了尊重，感受到了“被需要”的重要性。慢慢地，这些人脸上的笑容成为了这家食堂最好的招牌，吸引更多的人走进食堂，感受爱与被爱、尊重与被尊重。

这种流动的爱一直在蔓延，如今，雨花互助餐厅也开到了公园街道办事处辖区，让更多的人能够走进免费吃饭的食堂，体验爱与被爱……

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

### 高青两座浮桥拆除 可绕行惠青黄河大桥

淄博6月22日讯 今天，高青惠青黄河公路大桥有限公司发布消息，因黄河调水调沙，按照河务部门要求，计划于6月22日15时50分拆除翟家寺浮桥，6月23日早5点30分拆除清河镇浮桥，提醒驾驶员提前做好绕行准备。请相关车辆绕行浮桥西临的惠青黄河大桥。大桥左边两进车道系ETC车道，支持客、货车ETC卡。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海 实习记者 张靖怡

### 珍爱生命 远离毒品

在“6·26国际禁毒日”来临之际，6月22日，淄博高新区实验小学五年级六班举行了“珍爱生命，远离毒品”主题班会。老师和同学们以“禁毒知识讲座”“观看禁毒宣传片”等形式开展禁毒主题互动交流。

淄博高新区实验小学大力营造禁毒氛围，将学校禁毒教育与家庭禁毒教育结合起来，以“小手牵大手”的形式将禁毒教育延伸到社区、家庭中，让全社会积极行动起来共同防毒、拒毒、禁毒。

大众日报淄博融媒体中心记者 李振兴 通讯员 马艳芬



### 拧干项目成本“水分” 精打细算“过日子”

## 张店区积极探索全成本预算绩效管理

淄博6月22日讯 为严格落实“紧日子”要求，促进各部门节约财政支出，增强财政资源配置效率和使用效益，2022年张店区财政局选取环卫市场化项目开展成本预算绩效管理试点，力争通过成本绩效分析，探索解决预算成本边界模糊、标准不明问题，推进财政支出标准化建设，寻找破解财政收支矛盾的新突破口。

张店区环卫市场化项目是张店区人民政府按照“大环卫、一体化、全覆盖”的总体思路，将现行分散于各个部门、镇办、保洁公司的环卫工作以及“三不管”区域统一纳入环卫作业市场一体化的重点项目。

张店区委托第三方机构结合行业定额细化成本规范工作，对比相关历史成本数据，深入分析项目各类工作

量与人员匹配关系，进一步核实现项目实际成本。

本次全成本绩效管理试点工作通过核定项目成本，确定支出标准、评价标准，力争试点一个成熟一个，获得实效，形成经验，梳理形成标准化全成本预算绩效分析框架，逐步建立“成本和效益并重”的预算绩效管理机制。

未来，张店区财政局将按照“点面结合、分类推进、突出

重点、积极稳妥”的原则，逐步扩大全成本绩效分析领域，运用全成本核算方法，推动建立科学、规范、高效、节约的全成本预算绩效管理新模式，拧干项目成本“水分”，节省财政资金，做到精打细算“过日子”，促进各部门节约财政支出，增强财政资源配置效率和使用效益。

通讯员 刘蕾

### 淄博市全环境立德树人宣讲团成立暨宣讲活动启动仪式举行

## 建好用好宣讲队伍 常态长效开展宣讲

淄博6月22日讯 今天上午，山东省全环境立德树人宣讲团成立暨“千人万场”宣讲活动启动仪式举行。省委宣传部副部长孙文利出席活动并讲话。淄博市设分会场收听收看，并同步举行淄博市全环境立德树人宣讲团成立暨宣讲活动启动仪式。

淄博市委宣传部分管日常工作的副部长、市文明办主任、市政府新闻办主任许艳萍出席淄博分会场活动并讲话。淄博市全环境立德树人宣讲团代表宣读倡议书，

与会领导为宣讲团代表授旗。淄博市直有关部门、各区县、宣讲团成员代表以及部分中小学校长、教师、家委会代表等70余人参加淄博市分会场活动。

活动指出，十年育树，百年育人。立德树人教育是一项需要长期坚持、多方参与的战略性工程。近年来，淄博市紧紧围绕立德树人根本任务，面向未成年人、家长、教师、家庭教育志愿者等群体，开展“新时代好少年”学习宣传、“家庭教育大讲堂”

千场巡讲、“优秀教师事迹报告团”巡回报告等多项宣讲活动，构建了全方位、立体化育人格局。

活动要求，下一步淄博市要贯彻落实好本次活动要求，持续深入开展全环境立德树人宣讲。一是要建好用好宣讲队伍，成立淄博市全环境立德树人宣讲团，分领域、分系统组建专业宣讲队伍。二是要分类分级开展宣讲，组织宣讲团成员针对不同群体“点单”需求，常态长效开展宣讲。三是要群策群

力提供保障，各区县、各有关单位、各中小学校要积极参与宣讲活动，强化统筹协调，做好组织衔接、服务保障等工作。各级媒体要在显著版面、重要时段宣传报道淄博市宣讲情况和经验做法，打造知名品牌栏目。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 张猛 苏琳 唐英硕



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容